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Nyomtatott és online sajtó  
 

A muravidéki magyarsággal találkozott Novák Katalin 
2023. december 5. – MTI, Hirado.hu, Haon.hu, MagyarNemzet, Demokrata, Vajma.info 

A Muravidékre látogatott kedden Novák Katalin köztársasági elnök, hogy a szlovéniai magyar 

közösséggel találkozzon. A muravidéki látogatásra a magyar államfőhöz csatlakozott Natasa 

Pirc Musar szlovén elnök is. A látogatás zárásaként a két államfő moderált beszélgetésen vett 

részt a felújított dobronaki kulturális központban. A témák között a nemzeti kisebbségek 

helyzete, a dubaji COP28 klímacsúcs témái és Novák Katalin ott elmondott beszéde is szerepelt. 

Novák Katalin kiemelte: köztársasági elnökként feladatának tekinti, hogy minden magyar 

embert képviseljen, ez vonatkozik a határokon túl élő magyar kisebbségre és a diaszpórában 

élő magyarokra is. A világban bárhol jár, ahol jelentős számú magyar kisebbség él, igyekszik 

felkeresni őket, és átadni a magyar emberek üdvözletét, hiszen egy nemzet tagjai vagyunk - 

mutatott rá, hozzátéve: a Muravidéken jó megtapasztalni azt, hogy lehet békében és egymást 

támogatóan is élni nemzeti kisebbségként a többségi közösség tagjaival. 

 

Bóka János a magyar-szerb kapcsolatokról egyeztetett Belgrádban 
2023. december 5. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, Demokrata, PannonRTV, Magyarszo.rs, 

Vajma.info 

Az európai uniós ügyekért felelős miniszter kedden Belgrádban a magyar-szerb kapcsolatokról 

folytatott tárgyalásokat szerbiai vezetőkkel, és bemutatta a jövő év második felében esedékes 

magyar EU- elnökség céljait. Bóka János a Facebook-oldalán közölte: Tatjana Jovic szerb 

elnöki tanácsadóval a két ország kapcsolatát meghatározó kérdéseket tekintették át. Az európai 

uniós ügyekért felelős miniszter beszámolt arról, hogy a jövő évi magyar EU-elnökség céljairól 

tájékoztatta partnerét, és egyeztettek a jövő heti EU-Nyugat-Balkán csúcstalálkozóról is. Az 

EU-nak el kell ismernie Szerbia és a régió erőfeszítéseit és eredményeit - hangsúlyozta. Tanja 

Miscevic európai integrációért felelős szerb miniszterrel a magyar EU-elnökség legfontosabb 

feladatait tekintették át, köztük a bővítéspolitikát. Egyetértettek abban, hogy a Nyugat-Balkán 

integrációjának kiemelt figyelmet kell kapnia - írta. 

 

Orbán Balázs: Magyarország számára kulcsfontosságú a határon túli magyarság 

erős helyi képviselete 
2023. december 5. – Magyar Nemzet, Mandiner 

Magyarország kormánya számára kulcsfontosságú, hogy a határon túli magyarság erős helyi 

képviselettel rendelkezzen - hangsúlyozta Orbán Balázs, a miniszterelnök politikai igazgatója 

kedden Zentán. Orbán Balázs a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) választási 

kampányrendezvényein vett részt a délvidéki településen. Mint mondta: a magyar kormány 

nagyon komolyan veszi, hogy a határon túli magyar közösségeknek rendelkezniük kell azokkal 
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az intézményi hálókkal, amelyek lehetővé teszik az identitás megőrzését és annak átadását. 

"Nekünk Budapesten az a tapasztalatunk az elmúlt tíz év gyakorlatából, hogy annak a stratégiai 

szintű szerb-magyar együttműködésnek a kialakítása, megerősítése és megtartása, aminek 

következtében mindkét nép gyarapodik, nem mehetett volna végbe a VMSZ és Pásztor István, 

a VMSZ nemrégiben elhunyt elnöke nélkül"- húzta alá. 

 

Fidesz: nemzetárulás volt a baloldal gyűlöletkampánya a kettős 

állampolgárságról szóló népszavazás során 
2023. december 5. – MTI, Hirado.hu, Felvidek.ma, MagyarNemzet 

A nemzetárulás legcsúfosabb példájának tartja a Fidesz azt a gyűlöletkampányt, amelyet 

álláspontja szerint a Gyurcsány-féle baloldal a határon túli magyarok ellen folytatott a 2004. 

december 5-i kettős állampolgárságról szóló népszavazás során. Zsigmond Barna Pál, fideszes 

képviselő, az Európai Uniós Ügyek Minisztériumának parlamenti államtitkára a Fidesz 

közösségi oldalára kedden feltöltött videóban azt mondta: ebben a kampányban egymás ellen 

fordították magyart a magyarral, olyan sebet okozva, amelynek "a hege csak halványul, de soha 

nem múlik el".  Ugyanakkor arra bíztatott: erre a sebhelyre nézve se keseredjünk el soha, mert 

2010 óta Magyarországnak "nemzeti kormánya" van, amely megteremtette a nemzeti egységet.  

"Az elmúlt években összefogva külhoni magyar testvéreinkkel, rengeteget dolgoztunk azért, 

hogy a nemzet szekerének kerekét együtt toljuk ki a Gyurcsányék ásta mocskos, sáros 

gödörből" - fogalmazott.  Hangsúlyozta: az anyaországi és a külhoni magyart ma már összeköti 

az állampolgárság is, amely közös sorsot, közös gondolkodást és közös felelősséget is jelent. 

 

Potápi Árpád János: 2024 az együttműködő nemzet éve lesz 
2023. december 5. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Baon.hu, Krónika, Vajma.info 

2024 az együttműködő nemzet éve lesz - mondta a miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára kedden, a külhoni magyarok kettős állampolgárságáról 19 éve tartott népszavazás 

évfordulóján az M1 aktuális csatorna műsorában. Potápi Árpád János rámutatott, hogy az a 

baloldal, amely a népszavazás előtt "a nemzetrészek közti uszítást végrehajtotta" és akkor a 

magyar társadalmat "megvezette", ma is a parlamentben ül, képviselői az ellenzék fő erői. 

Hozzátette: bár ez velünk élő történelem, de mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy 

"ez az erő még egyszer ne kerüljön hatalomra", mert ugyanazokat a bűnöket elkövetnék. Az 

államtitkár úgy fogalmazott, "hazaárulás" volt lemondani a magyarság egyharmadáról. A 2004. 

decemberi népszavazáson 3 millióan vettek részt, a választójoggal rendelkezők 37 százaléka, 

akiknek az 51 százaléka a kettős állampolgárság mellett voksolt, de ez nem volt elég, ahhoz, 

hogy érvényes legyen a népszavazás - emlékeztetett. 
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Szili Katalin: akik ma a hazát kiszolgáltatják, ugyanazok, akik 2004. december 5-

én megosztották a nemzetet 
2023. december 5. – MTI, Hirado.hu, Telex.hu, Szekelyhon, Demokrata,  

Akik ma a hazát kiszolgáltatják, ugyanazok, vagy azok örökösei, akik 2004. december 5-én 

megosztották a nemzetet - közölte a miniszterelnöki főtanácsadó kedden az MTI-vel. "Minden 

év december 5-én az a 2004-es szégyenteljes nap villan fel újra és újra, amikor az akkori 

politikai uralkodó osztály (baloldalinak nem nevezném) megtagadta, hogy elszakított 

nemzettársaink hozzánk is tartozhassanak. Meg lehet-e ezt bocsátani? Voltunk néhányan, akik 

tiltakoztunk e védhetetlen álláspont ellen. De a neoliberális gőg már akkor is mindent megtett 

azért, hogy a gyűlölet magvát elültetve, a végletekig élezze az ellentétet magyar és magyar 

között" - írta Szili Katalin. Hozzátette: ma már világosan látható, hogy a világrendszer változása 

során miként értékelődik fel a nemzeti érdekek képviselete, és milyen fontos szuverenitásunk 

védelme. 

 

Gyurcsány páros lábbal szállt bele a határon túli magyarságba 
2023. december 5. – MagyarNemzet, MagyarHírlap 

A bukott baloldali kormányfő a kettős állampolgárság, a határon túli magyaroknak járó 

szavazati jog és a határrevízió kérdéséről is beszélgetett Lakatos Péter erdélyi magyar 

politikussal saját Podcast-műsorában. A Gyurcsány-podcast beszédes időpontban jelent meg, 

ugyanis pont a kettős állampolgárságról szóló népszavazás tizenkilencedik évfordulójára 

időzítették. A 2004. december 5-én tartott népszavazásról Kocsis Máté, a Fidesz 

frakcióvezetője azt mondta: A nap, amikor Gyurcsányék elárulták a honfitársaikat. A 16 évvel 

ezelőtti, kettős állampolgársággal szembeni kampányuk múlhatatlan bűn. Gyurcsány Ferenc 

egyébként már tegnap elkezdte népszerűsíteni a közösségimédia-oldalán az adást, erről a 

Magyar Nemzet is beszámolt. A beszélgetésben Lakatos Péter azt ecsetelte, hogy nem vett fel 

magyar állampolgárságot, soha nem érezte ennek szükségét. A teljes műsor konklúziója az, 

hogy a kettős állampolgárságnak, bár szimbolikájában van értelme, szavazati jogot azonban 

nem szabadna biztosítania a határon túli magyarok számára, pusztán azért, mert nem 

Magyarországra adóznak. 

 

Húszezer külhoni magyar óvodásnak küld karácsonyi ajándékot a Rákóczi 

Szövetség 
2023. december 5. – MTI, Magyar Hírlap, KISZo.net. Krónika, PannonRTV 

Húszezer külhoni magyar óvodásnak küld karácsonyi ajándékot és 541 külhoni óvoda adventi 

közösségi eseményét karolja fel a magyar iskolaválasztás jegyében a Rákóczi Szövetség. A 

szövetség keddi, MTI-hez eljuttatott közleménye szerint az 541 nyertes óvoda közül 252 erdélyi, 

195 felvidéki, 43 kárpátaljai, 50 vajdasági és egy horvátországi intézmény. A szervezet felidézte: 

annak érdekében, hogy az óvodai karácsonyi készülődés a gyermekek számára minél szebb és 

tartalmasabb lehessen, pályázatot hirdettek a Magyar Iskolaválasztási Program által érintett 

külhoni óvodák karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódó programjainak, foglalkozásainak 
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támogatására. A pályázat azt a célt szolgálta, hogy az adventi közösségi programok 

felkarolásával elősegítsék a magyar iskolaválasztást. A húszezer óvodásnak küldött ajándékkal 

és a szülőket megszólító levéllel a magyar társadalom odafigyelését és a magyar iskolaválasztás 

meghatározó fontosságát igyekeznek kifejezni. 

 

Soltész Miklós megköszönte a székelyvarságiaknak, hogy kitartanak a hit és a 

kereszténység mellett 
2023. december 5. – MTI, Maszol.ro, Ma7.sk, Szekelyhon, Krónika 

Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára 

kedden megköszönte az erdélyi Székelyvarság lakóinak, hogy kitartanak a hit és a 

kereszténység mellett. A székelyföldi településen a magyar kormány támogatásával megújult 

római katolikus templom felújításáért tartottak hálaadó szentmisét, melyre a helyi gyülekezet 

mellett Székelyudvarhelyről és Csíkszeredából is érkeztek egyházi és világi elöljárók. A 

Székelyudvarhelytől 35 kilométerre található községet havasi tanyák alkotják, nagy területen, 

77 négyzetkilométeren terül el, így két temploma van. Mindkettő a magyar kormány 

támogatásával újult meg. Soltész Miklós beszédében rámutatott, hogy a székelyföldi 

településen élők élete szép, de a körülmények miatt nagyon kemény. Viccesen hozzátette: a 

polgármestert akár főpolgármesternek is szólíthatná, hiszen Székelyvarságnak "majdnem 

akkora a területe, mint Budapestnek". 

 

Csak Hargita megyében több mint hétezer roma él a „no-go” övezetekben és 

hipergettókban  
2023. december 5. – szekelyhon.ro 

Hargita megyében negyvenhárom úgynevezett „no-go”, azaz tiltott övezetet, köztük 

harminckét meglehetősen leromlott állapotú, leszegényedett, megbélyegzett hipergettót 

azonosítottak a romák társadalmi befogadására vonatkozó stratégia kidolgozása során. 

Hivatalosan 4928 romát tartanak nyilván Hargita megyében, számuk azonban ennél jóval 

magasabb. A Hargita megyei önkormányzat képviselő-testülete nemrég fogadta el a Hargita 

megyei romák társadalmi befogadására vonatkozó stratégiát, amely a 2023–2027-es időszakra 

ír elő cselekvési tervet. A dokumentum első felében a megyében élő romák helyzetét taglalták, 

februárban egy felmérést is készítettek, amelynek adatai révén részletesebb képet nyerhetünk 

a közösségekről. A Székelyhon ezekből emelt ki néhányat. A megyében élő romák több mint 93 

százaléka magyar nyelven beszél, 80 százalékuk vidéki. Több mint kétharmaduk, közel 15 ezer 

fő él szegregált telephelyen.  
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Az agrárium globális és lokális kihívásaira keresnek megoldásokat 

Sepsiszentgyörgyön  
2023. december 5. – szekelyhon.ro 

Idén is megtartották a magyar tudomány napját Erdélyben, több városban már lezajlottak az 

ehhez kapcsolódó rendezvények, míg Háromszéken pénteken szerveznek agrártudományi 

konferenciát a Sapientia EMTE Sepsiszentgyörgyi Karán. Az előadás-sorozaton idén globális 

és lokális kihívásokra keresnek megoldásokat. A XIX. agrártudományi konferencia a Sapientia 

marosvásárhelyi és sepsiszentgyörgyi karát, azok több tanszékét, a növénybiológiai intézetet, a 

debreceni és szegedi egyetemeket, illetve a Magyar Tudományos Akadémia erdélyi 

testvérszervezetét, az EME-t képviselő előadókat vonultat fel. Mint azt a tudomány-napi 

rendezvényen megszokhattuk, a Sapientia oktatói saját kutatásaik eredményeit ismertetik, 

illetve korábbi hallgatói államvizsgán bemutatott dolgozataikat mutatják be a plenáris és 

szekcióüléseken.  

                    
Megjelent a Felvidéki Alkotók Egyesülete Csoda című antológiája 
2023. december 5. – ma7.sk  

A december elejei komor, havas, szeles idő ellenére a múlt hét szombatján színültig megtelt a 

nagybudafai kultúrotthon a Felvidéki Alkotók Egyesületének rendezvényén, melynek 

keretében sor került a szervezet karácsonyi pályázatára beküldött írásokból megjelentetett 

Csoda című antológia bemutatására, továbbá a felnőttek és a gyermekek számára kiírt 

pályázatok eredményhirdetésére. A Felvidéki Alkotók Egyesülete csupán két és fél évre 

visszatekintő szervezet, amely elsősorban a Felvidéken élő amatőr alkotókat, művészeket, de a 

műkedvelőket is szívesen látja tagjai között. Az egyesület a művészet szeretetét hirdeti és a 

művészi értékek megőrzésére fókuszál. Célja a kortárs felvidéki irodalmi, ipar- és 

képzőművészeti, zene- és táncművészeti ágak népszerűsítése, továbbá a népművészeti és 

kulturális értékeink, sajátosságaink megismertetése egy minél szélesebb közösség és közönség 

számára. 

 

Élménydús találkozás a „hazajárókkal” Komáromban 
2023. december 5. – ma7.sk  

Bár a komáromi Zichy-pont Közösségi Központban csak pár nappal ezelőtt indította a fontos 

témákat boncolgató beszélgetőest-sorozatát a Felvidéken dunaszerdahelyi székhellyel működő 

Mathias Corvinus Collegium – MCC, már úgy tűnik, hogy az igényes témaválasztásának 

köszönhetően hamarosan kinövi a helyszínt. December 4-én Kenyeres Oszkár és Jakab Sándor, 

a Duna TV Magyar Örökség-díjas honismereti magazinműsora, a Hazajáró házigazdái voltak a 

vendégei, akik neve zsúfolásig megtöltötte a kultúra ezen belvárosi oázisát. Miután Pomichal 

Krisztán, az MCC felvidéki ügyekért felelős igazgatója bemutatta vendégeit, átadta a szót a váci 

származású Kenyeres Oszkárnak, és a vele a 2. évadtól dolgozó, tesmagi Jakab Sándornak 

azért, hogy meséljenek a Hazajáró kulisszatitkairól. Elöljáróban megtudtuk: a 2011 őszén 12 
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https://ma7.sk/tajaink/elmenydus-talalkozas-a-hazajarokkal-komaromban-kepekkel
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részesre tervezett magazinműsorból azóta 370 rész készült el, s az alkotógárda az időszerű 13. 

évadban azt állítja: még további 70 részt szeretne készíteni. 

 

Nagy Erika díjat kapott irodalomszervezői tevékenységéért 
2023. december 5. – felvidek.ma  

Első alkalommal adták át a tegnap.ma portál irodalmi díjait a budapesti Kello 

Tankönyvcentrumban pénteken, az elismeréseket Zsille Gábor József Attila-díjas költő, író, 

műfordító és Nagy Erika felvidéki magyar író vehette át irodalomszervezői tevékenységéért. A 

két éve, Döme Barbara író és Király Farkas író, költő által alapított tegnap.ma irodalmi és 

kulturális portál díjazottjaira a Magyar Írószövetség és a határon túli írószervezetek tettek 

javaslatot. Az elismerést olyan írók és költők kaphatják, akiknek jelentős az irodalomszervező 

tevékenysége. A tervek szerint a díjat mindig karácsony előtt fogják átadni – tájékoztatta a 

szerkesztőség hétfőn az MTI-t. „Elismerésre és főhajtásra méltó az a kezdeményezés, amit 

Döme Barbara és Király Farkas a tegnap.ma portállal csinál. Felismerték azt, hogy van egy 

hiátus ebben a szakmában, mégpedig az, hogy hosszú távon és szisztematikusan rögzítsék a 

kortárs magyar írókat, költőket, hangban, képben alkotásaikkal együtt” – idézi a közlemény 

Erős Kingát, a Magyar Írószövetség elnökét. 

 

Zathureczky Ede szobrot avatnak Iglón 
2023. december 5. – felvidek.ma  

Magyarország Kassai Főkonzulátusa számára fontos, hogy a nemzetközileg elismert magyar 

művészeknek méltó emléket állítsanak, ezért karolt fel egy helyi kezdeményezést. Igló város 

önkormányzatával együttműködve szobrot állít az ottani születésű Zathureczky Ede, világhírű 

hegedűművésznek, születésének 120. évfordulója alkalmából. A Főkonzulátus ennek kapcsán 

nyilatkozatot adott ki, melyből idézünk. A kétszeres Kossuth-díjas magyar hegedűművész 

1903. augusztus 24-én látta meg a napvilágot Iglón. 1917-ben költözött Budapestre, ahol fiatal 

kora ellenére felvették a Zeneakadémia hegedű tanszakára, Hubay Jenő (1858-1937) 

osztályába. 1922-ben hegedűművész oklevelet szerzett. 1923 és 1928 között több nagysikerű 

olaszországi körúton vett részt. Ekkor alapozta meg nemzetközi hírnevét. Ezután fellépett 

Svájcban, Hollandiában és Nagy-Britanniában. 1925 elején sikeresen Amerikában 

hangversenyezett. New Yorkban Bruno Walter (1876-1962) német karmester és 

zongoraművész vezényletével szerepelt. 1929-től oktatott a budapesti Zeneakadémián. 

 
Megkezdődött a választási anyag nyomtatása a Hivatalos Közlöny nyomdájában 
2023. december 5. – Vajma.info 

A belgrádi Hivatalos Közlöny nyomdája ma kezdte meg a december 17-re kiírt tartományi 

parlamenti választások anyagának nyomtatását. A szavazólapok nyomtatásának kezdetén jelen 

voltak a Tartományi Választási Bizottság (PIK) képviselői is. A polgárok ezeket a 

szavazólapokat használják majd a tartományi parlamenti képviselők megválasztásakor. A PIK V
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korábban megtartott ülésein meghatározták a szavazólapok számát, ami 1.669.734, ez pedig 

megegyezik a vajdasági választópolgárok számával. A nyelvek tekintetében a szavazólapokat 

egy, kettő, három, négy vagy öt változatban nyomtatják ki, attól függően, hogy a Vajdaság 

területén lévő egyes községekben, városokban mely nyelvek vannak hivatalos használatban. 

 

Péterrévén ért véget Koncz Zsófia vajdasági körútja 
2023. december 5. – PannonRTV 

Tegnap Péterrévén ért véget Koncz Zsófia magyar energiaügyi miniszterhelyettes vajdasági 

körútja. A helyi tanoda és tájház meglátogatása után a Nagycsaládos Házban egy lakossági 

fórummal zárult a VMSZ péterrévei kampányrendezvénye. Három évvel ezelőtt négy 

munkatárssal és a Prosperitati Alapítvány támogatásával nyitotta meg kapuit Péterrévén a 

Tanoda, ahol ma már 15-en segítik a csoportos és egyéni fejlesztő foglalkozások megtartását. 

Ezt az intézményt és a Csasznyi-család által létrehozott tájházat is bejárták a politikusok. A 

Nagycsaládos Házban pedig lakossági fórum volt. Kovács Elvira, köztársasági képviselőjelölt, 

VMSZ: „Rendkívül fontos megtalálni december 17-én azt a fél órát, amivel erősíteni tudjuk a 

magyar érdekképviseletet ahhoz, hogy a különböző elképzeléseink, terveink, a művelődési 

életünk, civil szervezeteink meg tudjanak maradni, illetve hogy mi itthon érezzük magunkat 

továbbra is. 

 

Alapjogokért Központ: Fontos, hogy minél több vajdasági magyar vegyen részt a 

szerbiai választásokon 
2023. december 5. – Vajma.info 

Érdekérvényesítő képességük szempontjából fontos, hogy minél több vajdasági magyar vegyen 

részt a december 17-i szerbiai választásokon, ideális esetben ugyanis így növelhető a képviselői 

helyek száma, és biztosítható, hogy akár kormányzati szerepet is kapjanak magyarok - mondta 

a budapesti Alapjogokért Központ elemzője kedden az M1 aktuális csatornán. Lajkó Fanni 

emlékeztetett, hogy Aleksandar Vučić szerb elnök a kormány megerősítése, a belpolitikai 

instabilitás megszüntetése érdekében írta ki az időközi választásokat. Jelezte: december 17-én 

háromszintű választást tartanak Szerbiában, így köztársasági, tartományi és önkormányzati 

voksolásokra kerül sor, utóbbi azonban a Vajdaságot nem érinti, ott csak tartományi és 

köztársasági választást tartanak. A szerbiai politikai erőviszonyok kapcsán a szakértő 

elmondta: a politikai paletta rendkívül színes Szerbiában, a nagyobb támogatással bíró 

tömörülések közül pedig várhatóan a jelenleg kormányzó Szerb Haladó Párt szerzi meg a 

legtöbb - a felmérések szerint 35-39 százaléknyi - voksot, és alakíthat kormányt, míg a második 

erő várhatóan az ellenzéki Szerbia az erőszak ellen elnevezésű tömörülés lehet mintegy 25 

százalékkal. 
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Toroczkai László: a megszerzett jogokkal is csak akkor lehet élni, ha van magyar 

érdekképviselet 
2023. december  5. – PannonRTV 

A december 17-i szerbiai többszintű választásokon való részvételre buzdítja a vajdasági 

magyarokat a Mi Hazánk Mozgalom. Szabadkán megtartott sajtótájékoztatóján a párt elnöke, 

Toroczkai László a Magyarországon élő, vajdasági származású választókat is arra kéri, hogy 

jöjjenek haza a voksolás napján és adják le szavazatukat. Toroczkai László, a Mi Hazánk 

Mozgalom elnöke: „Szerencsére sokkal jobb a magyar-szerb kapcsolat mint 15-20 évvel ezelőtt 

volt, de a magyarok csak akkor tudják a jogaikat érvényesíteni, ha a magyar pártok erősek és 

ezért arra is buzdítjuk a magyarokat és arra kérjük a délvidéki magyarokat, hogy a délvidéki 

magyar pártokra adják le a szavazataikat, hiszen még a megszerzett jogokkal is csak akkor lehet 

élni, ha van magyar érdekképviselet, olyan magyar párt, akár a tartományi, akár a szerbiai, akár 

az önkormányzati testületekben, amely kifejezetten és a programját illetően is a magyarok 

jogait, a magyarok érdekeit szeretné érvényesíteni.” 

 

Mezőgazdasági támogatásokról Horgoson 
2023. december 5. – PannonRTV 

A témák a Prosperitati Alapítvány általi, valamint a tartományi, és köztársasági támogatási 

formák voltak. Nagy volt az érdeklődés a helyi közösség irodájában megtartott fórumon. 

Számos termelő vett részt a beszélgetésen. Joó Tamás, horgosi termelő: „Örülök, hogy 

összejöttünk ilyen szép számban és mint egy kis szövetség, úgy beszéltük meg a problémákat, 

tetszett nekem ez a kerekasztal-beszélgetés és bízom benne, hogy majd lesz még több ilyen.” 

Az illetékesek igyekeztek a mezőgazdaság területét teljesen körbejárni, annak érdekében, hogy 

minél több információt át tudjanak adni a gazdáknak. A cél pedig, hogy felkészülten várják a 

következő évet. Ótott Róbert, a VMSZ tartományi képviselőjelöltje: „Több alkalommal 

szoktunk téli időszakban mezőgazdasági lakossági fórumokon részt venni. 

                         
Ecsettel a békéért: kiállításmegnyitó Magyarország Ungvári Főkonzulátusán 
2023. december 5. – Karpat.in.ua 

A magyarországi Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület (KMKE) Ecsettel a békéért 

elnevezéssel idén két alkalommal szervezett jótékonysági célú alkotótábort kárpátaljai 

művészek számára a beregszászi járási Tiszapéterfalván. A Nemzeti Kulturális Alap 

támogatásával először a fiatal, később a Magyar Művészeti Akadémia támogatásával a 

professzionális művészek számára tartottak egyhetes alkotótábort júliusban, majd 

szeptemberben. Az ott részt vett képzőművészek alkotásaikkal a háborúra és a nemzetek 

közötti béke fontosságára igyekeztek felhívni a figyelmet. Az elkészült munkákból ad ízelítőt a 

Magyarország ungvári külképviseletén megtekinthető kiállítás. 
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Zajlik a Papilio Természet - és Környezetvédelmi Egyesület “Erdőtündér” 

programja 
2023. december 5. – Karpat.in.ua 

A nagydobronyi székhelyű Papilio Természet- és Környezetvédelmi Egyesület amellett, hogy 

erdei iskolát, takarítási akciókat szervez a megelőzésre is nagy hangsúlyt fektet. Például néhány 

éve beindították az „Erdőtündér” óvodásoknak szóló környezeti nevelési programsorozatot. A 

nagydobronyi bölcsőde és óvoda csöppségei épp egy ismeretterjesztő rajzfilm segítségével a 

bolygónk növény és állatvilágával ismerkednek. A filmből sok minden kiderül, például az, hogy 

óvni kell a természetet, az élővilágot, mert a földön minden fajnak megvan a szerepe. Bármelyik 

kipusztulása felboríthatja a természeti egyensúlyt a bolygónkon. A gyermekek persze nem csak 

a képernyőn ismerkednek a környezetükkel. A rendszeres kirándulások alkalmával gyűjtött 

kincsekből sok minden készül. 

 

Egyházkerületi szavaló - és énekverseny Tivadarfalván 
2023. december 5. – Karpat.in.ua 

„Áldjad, lelkem, az Urat…” ezzel az igei üzenettel szervezte meg ismét a Kárpátaljai Református 

Egyházkerület Tanügyi Bizottsága a nagy múltra visszatekintő versmondó- és énekversenyét a 

Tiszapéterfalvai Református Líceumban. A korábbi évektől eltérően nem hirdettek 

egyházmegyei előválogatókat, viszont így is 230 fiatal vett részt a megmérettetésen. A program 

a tivadarfalvai református templomban vette kezdetét. A házigazdák nevében Seres János, a 

líceum lelkészigazgatója köszöntötte a résztvevőket. Aki hálát adott azért a sok fiatalért, akik 

most zsúfolásig megtöltötték a templomot. 

 

Adventi gyertyagyújtás és koncert Beregszászban 
2023. december 5. – Karpat.in.ua 

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

kezdeményezésére 2015 óta minden évben Beregszász főterén gyűlnek össze a város elöljárói, 

egyházi vezetői, diákok és a helyi lakosok, hogy együtt hangolódjanak az ünnepre. Idén advent 

első vasárnapja december 3-ra esett, így ezen a napon lobbant fel a hit lángja a Beregszász 

főterén felállított adventi koszorún. A kárpátaljai ember a jég hátán is megél, hiszen a 

történelem viharai soha nem kímélték az kitt élőket, akik most sem panaszkodnak, inkább 

próbálnak alkalmazkodni a helyzethez. Az adventi készülődés és a karácsonyra való hangolódás 

idén is más, hiszen akkor, amikor a családoknak együtt kellene lennie, sokan 

szétszakítottságban élnek. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. december 5. – Kossuth Rádió 

 

Hogy mekkora a kisebbségi érdekvédelem tétje, azt mi sem bizonyítja jobban, mint a Szeged-

Szabadka vasútvonal. Mert ha  a kisebbségben élő magyarok okosan politizálnak és képesek 

arra, hogy egészséges partneri viszonyt alakítsanak ki a többségi nemzettel, akkor akár egy 

magyar szempontból fontos, ám igencsak tönkretett vasútvonal is újra épülhet. Ez történt a 

nyolc éve megszűnt Szabadka-Szeged közötti vasúti személyszállítással. Most napi öt járat 

szállítja az utasokat mindkét irányba. A Szeged-Szabadka vasút jelentőségéről Pásztor Bálint, 

a Vajdasági Magyar Szövetség megbízott elnöke beszél.  

 

2017 óta tart a kisebbség szabad nyelvhasználata körüli vita Ukrajnában, akkor hozta meg 

ugyanis az ukrán parlament azt az oktatási törvényt, mely az ötödik osztály után gyakorlatilag 

ellehetetleníti az anyanyelven történő tanítást a kárpátaljai magyar iskolákban. A tiltakozás 

azóta is tart. Ez év júniusában a kijevi parlament jóváhagyta azt a törvénytervezetet, amely az 

anyanyelven történő tanulás lehetőségének meghosszabbítását írja elő – 2024. szeptember 1-

ig - azon nemzeti kisebbségekhez tartozó tanulók számára, akik az EU hivatalos nyelvein, 

köztük magyarul tanulnak. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség javaslatainak figyelembe vételével módosulhat az ukrán oktatási törvény. 

Az Kijevvel való egyeztetéseken Orosz Ildikó, a KMPSZ elnöke is részt vett.  

 

Faragó Péter parlamenti képviselőt választották újra az RMDSZ Arad megyei szervezete 

elnökévé a tisztújító küldöttgyűlésen. A régi-új elnök egyedüli jelölt volt a tisztségre, amelyet 

2015 óta tölt be. A mostani tisztújítás már a jövő évi választási évre való felkészülés jegyében 

zajlott; hiszen az Arad megyei magyar szórványközösség szempontjából egyáltalán nem 

mindegy, hogy milyen eredménnyel zárulnak a helyhatósági és parlamenti választások.  

 

1992. óta december 3-a a fogyatékkal élők világnapja. Ez alkalomból Csíkszeredában szerveztek 

adventi vásárt és kiállítást a fogyatékkal élők által készítette termékekből. A Hargita megyei 

önkormányzat és a Hargita Megyei Mozgássérültek Szervezete közös rendezvényén 24 segítő 

szervezet képviselői kínálták a védett műhelyekben készített termékeket.  

 

Székelyudvarhelyen bár több gimnázium is működik, a Gimi megnevezés csak egyetlen 

tanintézményre vonatkozik, s az itt végezett diákok több mint 90 százaléka egyetemeken, 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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főiskolákon folyatja tanulmányait.  Laczkó György Erdély egyik legrégebbi és legimpozánsabb 

iskolájának, a Tamási Áron Gimnáziumnak az igazgatója.  Az elmúlt években a vezetése alatt 

az intézmény három romos épülete is gyönyörűen megújult. A geológus-földrajztanárt a 

Pedagógusok napján díjazta a Hargita Megyei Önkormányzat és az Apáczai Csere János 

Pedagógusok Háza, 7 magyar pedagógustársával együtt.  

 

A bánáti Udvarnokon a közelmúltban tartották meg a Szűcs Imre gyermek vers- és 

prózamondó versenyt. Vajdaság minden tájáról érkeztek a tehetséges gyerekek, hogy részt 

vegyenek a Jó Pajtás gyermeklap által felkarolt megmérettetésre. 


